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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)
ОКТЯБРЬСКАЯ  РАЙОННАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА  Г. РОСТОВА – НА – ДОНУ

   
 Публичный отчет районной организации Профсоюза
 по итогам 2018 года 

По состоянию на 1 декабря 2018 года  в Октябрьской   организации Профсоюза  работников образования города Ростова – на – Дону   34  первичных организаций  Профсоюза.
По сравнению с 2017  на одну ППО меньше, но произошли изменения: ликвидирована вечерняя (закрытая) школа №24,  создана  ППО  в МБДОУ №19, принадлежавшая раньше Министерству обороны и открыт новый детский сад №37 в м.р. «Суворовский».
  В результате,  в  районной организации Профсоюза стало:
 общеобразовательных организаций  – 14
 дошкольных  – 18 
дополнительного  образования – 1
других – 1, районный отдел образования.
Всего работающих  в организациях, в которых имеются члены Профсоюза  2238  человек, на профсоюзном учете 1900 человек.  
 Общий охват профсоюзного членства по району составляет   84,9 %, охват молодежи до 35 лет  из педагогических  работников составляет  86 %,  процентный состав   немного ниже по сравнению с предыдущим отчетным годом на  0,3 %.
В отчетный период большинство  ППО  сохранили  членскую базу своей организации и добились ее увеличения.  
  Надо отметить стабильность, высокий процент профсоюзного членства в ППО МБДОУ № 7, 29,142, 150, 192, 199, 292, новый детский сад №37 в м.р. Суворовский, а также в школах №40,43, 32, лицее №50, в ЦДОД.
Низкий процент профсоюзного членства  в ППО детских садов №132,  № 316, №19; в  лицее №71, школе №110.
Мотивация профсоюзного членства по – прежнему являлась основным  направлением, способствующим  росту профсоюзных рядов, повышению авторитета профсоюзных организаций в  образовательных учреждениях района. 
В течение года  были проведены собрания и встречи  по мотивации профсоюзного членства и  значимости Профсоюза   в ППО №37, 19, 310, РОО.  В МАДОУ №310 сменился председатель и уже заметна динамика роста  членов Профсоюза.   
   Необходимо отметить, что все руководители образовательных организаций являются членами Профсоюза, что составляет 100%.  Высокий уровень профсоюзного членства  в   д/садах  - 88 %.
 На президиуме  РПО и  Совете РПО  заслушивалась работа председателей    по организации работы с молодыми   педагогами,  по проведению заседаний профкома, проведению профсоюзных кружков.
С обменом опыта работы по укреплению социального партнерства, разработке и заключению коллективных договоров и дополнительных соглашений выступали председатели ППО МБДОУ №192, ЦДОД, гимназии №46, лицея №50.
В отчетный период в  районе  действуют 3 Соглашения: территориальное  двухстороннее отраслевое Соглашение между Управлением образования города  Ростова – на – Дону  и   профсоюзными организациями  работников образования  города Ростова – на – Дону на 2017 – 2020 годы,   региональное  отраслевое  Соглашение  между Министерством общего и профессионального  образования Ростовской  области и  Ростовской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки  РФ на 2017 – 2019 годы.  В Ноябре, заключено двухстороннее Соглашение   между   МКУ «Отдел образования Октябрьского района города Ростова – на – Дону»   и районной   организацией  Профсоюза на 2018 – 2021 годы.
На  заседании 2-х сторонней комиссии, в феврале месяце был утвержден план мероприятий на 2018 год по выполнению городского 2-х стороннего Соглашения между Управлением образования города Ростова-на-Дону и районными профсоюзными организациями работников образования города Ростова-на-Дону на 2017-2020 годы.  Комиссия рассмотрела вопросы оплаты труда педагогических работников образовательных учреждений, вопросы охраны труда; пути повышения эффективности социального партнерства. 
Особое внимание было уделено анализу мер социальной поддержки педагогических  работников образовательных организаций, установленных в  Соглашении:
  по  предоставлению педагогическим    работникам   одного свободного дня в  неделю для  методической  работы   и    повышения квалификации; 
 о  первоочередном   устройстве  детей    сотрудников  ДОУ  по месту работы родителей;   
о  предоставлении     работникам  отпуска   вне графика  при предъявлении  путевки  на санаторно-курортное лечение;    о   предоставлении  супругам, родителям и детям, работающим в одной организации,                                                                                                                                          права на одновременный уход в отпуск. Если один из них имеет отпуск большей продолжительности, то другой может взять соответствующее число дней отпуска без сохранения заработной платы;
предоставление работникам дополнительного  отпуска  в каникулярное  время (до 5 дней), при отсутствии в течение учебного  года  дней нетрудоспособности;
закреплении  наставников за молодыми специалистами в первый год их работы, установлении наставникам доплаты за работу с молодежью из стимулирующего фонда оплаты  труда в размере, устанавливаемом комиссией образовательной организации по распределению стимулирующего фонда;
установление председателям  профсоюзных  организаций  надбавки в размере до 20% за работу, не входящую в круг прямых должностных обязанностей или предоставление  в каникулярное время дополнительных дней оплачиваемого отпуска.
Во всех  34  ППО   заключены коллективные договоры   сроком  на три года, что составляет 100%, продленных на новый срок не было. В отчетном периоде заключено 14 коллективных договоров: 
в общеобразовательных организациях  –7,   дошкольных – 6 и в  ЦДОД. 
 Коллективные договоры проходят  правовую экспертизу и регистрацию  в отделе мониторинга социально-трудовой сферы Управления  Министерства труда и социального развития Ростовской области.  
В 2018 году  первичные  профсоюзные организации  проводили работу по внесению изменений в действующие коллективные договоры, связанные с изменениями в оплате труда, изменениями сроков выплаты заработной платы, приводя их в соответствие с ТК РФ и ФЗ №272,  в связи с увеличением МРОТ, проведением работодателями ежегодной диспансеризации (профосмотров) работников и другие.  
Для  разработки  КД   разработаны   методические рекомендации и материалы в помощь профсоюзному активу.  Анализ колдоговорной кампании показывает, что представителями работников на переговорах с работодателями в основном являются профсоюзные организации, которые отслеживают сроки действия коллективного договора и вносят в них  дополнения, в связи с изменениями в трудовом законодательстве.
За активную  работу по укреплению социального партнерства, содействие Профсоюзу в осуществлении программ его деятельности, мотивацию профсоюзного членства руководители образовательных организаций были отмечены благодарственными письмами и денежными премиями, грамотами обкома Профсоюза.
   В  2018 г.  районная  организация  Профсоюза продолжила работу по представлению и защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза.  В районной организации  Профсоюза правозащитной  работой  занимается внештатный правовой инспектор, председатель районной организации, а в первичных  профсоюзных организациях – учителя истории  и председатели ППО. 
  В целях осуществления профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права,  в  2018 г.  было проведено 5 проверок: две тематических региональных  и  3 местных в 15 образовательных  организациях. Проверки  проводились совместно со специалистами  районного  отдела  образования и профсоюзным активом.
 На встречах, во время проведения проверок  с членами Профсоюза обсуждались  изменения в трудовом законодательстве, много вопросов у руководителей и администрации возникает при заключении трудовых договоров, дополнительного Соглашения, в связи с изменением  педагогической  нагрузки.
Все проверки проводились на основании Постановлений президиума и согласно   плана  работы РПО на 2018 год.   
  Результаты проверок были  рассмотрены на Президиуме,  доведены   до   председателей   и   руководителей  образовательных организаций.
   За отчетный период подготовлено 1 исковое заявление в суд, воспитателю  МБДОУ № 275   по назначению досрочной трудовой пенсии по старости,  в связи с отсутствием в Уставе   вида  учреждения.
Решением Октябрьского суда УПФ РФ выплатил образовавшуюся задолженность в сумме 72 т. руб. Исковое требование  воспитателя  удовлетворено полностью.  
  В  Год охраны труда в Профсоюзе, работа  районной  организации   была направлена  на  создание в организациях здоровых и безопасных условий труда,  соответствующих  требованиям  норм, правил и инструкций по охране труда;  созданию  организованного  отдыха   членам   Профсоюза;
контролю   за   выполнением  обязательств   по  коллективным   договорам,
разъяснению, информированию и консультации по вопросам охраны труда среди работников образовательных организаций.
 Для решения этих задач, в феврале  был  проведен  обучающий  семинар для председателей, уполномоченных и ответственных за охрану труда.  В апреле  организована  учеба  для   уполномоченных  и  ответственных  за охрану труда в образовательных учреждениях,  а также проведен семинар  по нормативным документам,  изменениям в трудовом  законодательстве  в части  охраны труда   с  представителем  Ростовской  службы охрана  труда  Шишиной  И.А..  
Ежегодно  в районе  проводится   месячник  по охране труда, в который включены мероприятия по проведению обследований, проверок выполнения Соглашения по охране труда и др…   
В апреле  была проведена  комплексная проверка по теме  «Состояние охраны труда в образовательных учреждениях  Октябрьского района». По итогам проверки было выявлено 36 нарушений, которые в установленные сроки были в основном устранены. 
  в  коллективных  договорах  проверяемых   организаций   разработан  раздел  «Охрана труда»,   заключены  Соглашения по  охране  труда,  избраны  уполномоченные по  охране труда    от  Профсоюза,  созданы  комиссии.   
 Районной организацией Профсоюза был проведен  районный  конкурс фотографий "Профсоюз за охрану труда!", лучшие работы были направлены на участие в областном  конкурсе. Это МБДОУ №231, 192, школа №40.
 В ноябре был проведен смотр – конкурс на звание «Лучший  уполномоченный  по охране  труда  - 2018». Победителем конкурса стал уполномоченный по охране труда ЦДОД  Курьянова А.Ю..
Победители конкурсов по решению президиума  поощрены грамотами и денежными премиями из членских  профсоюзных  взносов.
В Год охраны труда в Профсоюзе  оказывалась организационно-методическая помощь  первичным  организациям   по вопросам охраны труда, проведению обучения профсоюзного актива, ведению профсоюзной документации.
В школах профсоюзного актива обучались  председатели ППО, общественные правовые инспектора, уполномоченные по охране труда  по темам:  
  социальное  партнёрства;
 проведение информационных кружков в ППО;      
 правозащитная, организационно-финансовая работа.
Для ППО создана  электронная папка с подборкой всех законодательных и нормативно-правовых актов по охране труда,  необходимых для организации работы по охране труда в первичных организациях.
 В 2018 году  были выпущены информационные   листки  по организационно-уставным и правовым вопросам для первичных   организаций Профсоюза: «Несчастный случай на производстве», 
«Организация контроля по охране труда».   
Несчастных случаев в 2018 году не зарегистрировано. 
По итогам мониторинга  во всех образовательных организациях проведена СОУТ, на проведение  новых рабочих мест в отчетном году было  израсходовано  243,2 руб.; это в новых детских садах  № 29, 37 в м.р. «Суворовский», а также дополнительные рабочее места в школе №43, гимназии №52, лицее №69,  ЦДОД.
На проведение медосмотров  было выделено  3218,2 руб.,  что намного  больше  2017  года,  нарушений в проведении медосмотров за счет работников не выявлено.
Необходимо отметить положительную динамику в выделении финансирования  на  приобретение  спецодежды,  СИЗ  для  работников, 
553,3 руб..   Хочется  выразить  благодарность  заведующему   МБДОУ    
«Детский сад №29», которая   выделила средства  на  закупку  спец. формы  как для младшего  обслуживающего персонала, так и для воспитателей.
С целью оказания помощи председателям первичных профсоюзных организаций,  информирования профактива и социальных партнеров об изменениях в законодательстве районным профсоюзом в ППО  были направлены  информационные сборники и материалы ЦС Профсоюза:
 Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2018 год; 
Вестник №5  « Новое в законодательстве»;
информационный бюллетень №4 « Замещение временно отсутствующих работников»;
нормативные документы по расследованию несчастного случая;
разъяснения  по устранению избыточной отчетности воспитателей и педагогов дополнительного образования детей;
по пенсионному возрасту.
Оздоровление членов  Профсоюза  и  их  семей   осуществлялось в  соответствии с  программой оздоровления областного комитета Профсоюза, Положения районной организации Профсоюза  и  договорам  обкома Профсоюза в санатории  Кавказских минеральных вод,  Черноморского побережья.  В отчетном году процент отдохнувших от общего числа членов Профсоюза составил  25,9 %, что выше 2017 года.  Предпочтение для получения лечения и оздоровления члены Профсоюза  отдают таким  санаториям как «Украина» г. Ессентуки, «Семашко», «Узбекистон» г. Кисловодск  и  другим санаториям и пансионатам как по профсоюзным  прайс – предложениям, так и через туристические фирмы.   Большим спросом  пользовались путевки выходного дня на Черное море в пансионаты «Горный воздух»,  «Химик», «Энергетик», которыми воспользовались 76 членов Профсоюза.  
Районная организация Профсоюза  с 2015 года  участвует в областной программе  «Оздоровление  и  отдых  членов  Профсоюза».  Этой программой  в 2018 году  воспользовались  92 человека,  из профбюджета   на программу было выделено  77400  руб. 
     С целью организации пропаганды физической культуры и спорта как важнейших механизмов здорового образа жизни,  мотивации профсоюзного членства  была проведена  «Районная спартакиада – 2018», в которой приняли участие 18 образовательных учреждений,  более 200  человек.
1 –е  места  заняли  команды:  МБОУ школа №43,  МБДОУ №164;
 2 –е  места: команда МБОУ гимназия №25,   МБДОУ №29;  
 3- места: МБОУ  лицей №69,   МБДОУ №192. 
Основополагающим стержнем в работе Профсоюза является    информационная работа.   В  РПО   регулярно  обновляется    сайт,  на котором всегда можно отследить  основные  направления деятельности профсоюзной организации, изменения в трудовом законодательстве.  Для председателей  ППО обновляется  электронный пакет документов по делопроизводству  «Скорая помощь первичке».   
 Информационная работа – это и подписка на газету «Мой Профсоюз», которую получают   все ППО.   
С целью обеспечения условий для успешной адаптация молодых педагогов, самоутверждения, раскрытия творческих способностей и повышения профессиональной компетентности создан Совет молодых педагогов района.  В мае состоялось заседание, на котором председателем была избрана  Шипилова Маргарита Михайловна, учитель русского языка и литературы МБОУ  «Школа №40», которая  приняла  активное участие в выездном,  областном  семинаре молодых педагогов.  Работа с молодежью в районе  ведется не на должном уровне. В план на 2019 год обязательно войдут ряд мероприятий, направленных на работу с молодыми кадрами, привлечением их к профсоюзной деятельности.  Районная организация Профсоюза всегда поддерживает молодых педагогов, участников конкурса «Педагогический дебют», привлекает к участию и проведению мероприятий районного уровня.
Председателям, членам Профсоюза, руководителям образовательных организаций   оказывалась  консультативная помощь в подготовке изменений и дополнений к  трудовым договорам, дополнительным  соглашениям, по срокам выплаты заработной платы, отпускам,  коллективным договорам  в соответствии с изменениями трудового законодательства, нормативных правовых актов.
В  отчетный  период  были проведены  конкурсы, профсоюзные мероприятия:
  совместно с МКУ «Отдел образования Октябрьского района города Ростова – на – Дону» проведен районный конкурс «Учитель года», «Педагогический дебют»;
- семинар для председателей контрольно-ревизионных комиссий первичных профсоюзных организаций;
- участие   в   конкурсе  «Знатоки охраны труда»   среди    районных профсоюзных организаций города Ростова – на – Дону.
     В отчетном году районной организацией Профсоюза  для профсоюзного актива  были организованы однодневные  автобусные  туры в г. Каменск –Шахтинский,   парк «Лога»  и в хутор Пухляковский  (Усть-Донецкий р-н Ростовской области)  на  фестиваль «Донская лоза» в количестве 68 человек.
    Для  членов  Профсоюза   были   предоставлены   льготные   билеты в театры  города;   на концерт  Е. Росс,   на новогоднее  представление  в ДГТУ. Для председателей ППО и руководителей  образовательных организаций  районным  профсоюзом  приобретены   профсоюзные,  дисконтные карты «Радуга скидок», а также   для  членов  Профсоюза и их семей   Ростовский  областной комитет Профсоюза заключил договор на посещение Аквапарка «Н2О»  со скидкой 50%,  которые пользуются большим спросом. 
Уплата работниками  членских  профсоюзных взносов осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 377 Трудового кодекса РФ и статьей 28 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». Членские профсоюзные взносы уплачиваются путем безналичного перечисления в размере 1% на основании письменных заявлений членов Профсоюза.  
Профсоюзные взносы взымаются в разрезе каждого подведомственного учреждения регулярно и в полном объеме перечисляются на счет районной профсоюзной организации.
Расходование денежных средств районной  организации  производится по смете доходов и расходов,  которая ежегодно принимается  на очередной финансовый год  на заседании Совета РПО. 
Бухгалтерский  учет и финансовая отчетность ведется в соответствии с Федеральным законом  «О бухгалтерском учете» (с изменениями, дополнениями), положением по ведению  бухгалтерского учета и  бухгалтерской отчетности в РФ.
	Каждая первичная организация ежемесячно знает о средствах Профсоюза, полученных в свое распоряжение  и использует их согласно утвержденной смете.  Выдача  денежных  средств   в первичных организациях производится на основании решения  профкома, заявлений  членов Профсоюза (в случае материальной помощи) счетов, чеков, (при использовании средств на культмассовые расходы, поощрения членов профсоюза, новогодние подарки и т.д.).
За истекший период материальную помощь получили  207  членов Профсоюза на сумму  230,8 т. руб., на  культмассовые расходы затрачено 1350,1 т. руб.,  на поощрение профактива 722,6 т.руб., на новогодние подарки для  членов Профсоюза и их детей  419,8 т.руб., оформлена  подписка на газету "Мой Профсоюз"  для ППО,  на сумму  50,9 т.руб.. 
Расходы на оздоровление и отдых членов Профсоюза составили 99,6 т.руб.	
Отчетность перед налоговыми органами и другими органами производится качественно и своевременно. 
Октябрьская профсоюзная организация приняла активное участие   в   семинаре  для председателей первичных профсоюзных организаций  города  Ростова – на – Дону  по теме  «Особенности  деятельности  первичных профсоюзных организаций в современных условиях»,    во Всероссийской акции  Профсоюзов  «За достойный труд, за справедливую социальную политику».
Уважаемые коллеги!
Председатели первичных профсоюзных организаций, члены президиума, профсоюзный актив!
Выражаю всем благодарность за помощь,  взаимопонимание и поддержку за нашу совместно проделанную работу!
 
Председатель  районной
организации Профсоюза                  Т.И. Переверзева
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