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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)
ОКТЯБРЬСКАЯ  РАЙОННАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА  Г. РОСТОВА – НА – ДОНУ

   
 Публичный отчет районной организации Профсоюза
 по итогам 2019 года 

Работа районной организации Профсоюза в 2019 году была направлена на защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования;
-  обучение профсоюзного актива формам и методам информационной работы с использованием новых информационных технологий;   
- укрепление организационного и финансового единства организаций Профсоюза и повышение качества работы первичных профсоюзных организаций;
 -  создание условий для оздоровления, культурно-воспитательной и досуговой деятельности членов Профсоюза;
- организацию контроля за соблюдением трудового законодательства, локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права в   образовательных организациях, выполнением коллективных договоров; 
- повышение роли первичных профсоюзных организаций в сохранении и увеличении профсоюзного членства, активизация их деятельности через совершенствование информационно-агитационной работы;
- активизацию работы с молодёжью в целях формирования положительного имиджа системы образования и вовлечение их в деятельность   Профсоюза.
  По состоянию на 1 декабря 2019 года в Октябрьской   организации Профсоюза работников образования города Ростова – на – Дону 35  первичных организаций  Профсоюза.
По сравнению с 2018 на одну ППО больше, создана первичка в МБОУ  «Школа №75», в м. р. Суворовский, открытая 1 сентября 2019 г..
В результате, в районной организации Профсоюза:
 общеобразовательных организаций – 15
дошкольных – 18      
дополнительного образования– 1   
других – 1, районный отдел образования.
Всего работающих в организациях, в которых имеются члены Профсоюза  2510 человек. Увеличение произошло за счет открытия новой школы №75 и второго корпуса МБДОУ «Детский сад №29» в м.р. Суворовский, соответственно увеличилось количество педагогических работников.
На профсоюзном учете 2260 человек, на 360 членов Профсоюза стало  больше. За 2019 год многие организации повысили профсоюзное членство, особенно в ППО МБОУ «Школа №110» на 30%, которая на протяжении  многих лет имела не более 65%, детские сады №132, 164, 275, 310, отдел образования. Низкий процент профсоюзного членства в школе – интернат  спортивного профиля, в лицее №69,  71, они не достигают показателя 75%. 
 Общий охват профсоюзного членства по району составляет 90%, на 5 % выше предыдущего года. Охват молодежи до 35 лет из педагогических  работников составляет  92 %.   
В отчетный период большинство ППО сохранили членскую базу своей организации и добились ее увеличения.  
 Надо отметить стабильность, высокий процент профсоюзного членства в ППО МБДОУ № 7, 29,142, 150, 192, 199, 292, №37, а также в школах №40, 32, 43, в ЦДОД.
Мотивация профсоюзного членства по – прежнему являлась основным  направлением, способствующим  росту профсоюзных рядов, повышению авторитета профсоюзных организаций в  образовательных учреждениях района. Росту профсоюзного членства способствовала работа, проводимая  с социальными партнерами, руководителями образовательных организаций, а также на уровне районного отдела образования. 
В течение года проводились собрания и встречи с коллективами ППО № 19, 310, ЦДО, РОО и др.
 Необходимо отметить, что все руководители образовательных организаций являются членами Профсоюза, что составляет 100%.  Высокий уровень профсоюзного членства   по   дошкольным организациям - 95 %.  
В Год отчетов и выборов в Профсоюзе оказывалась организационно-методическая помощь первичным организациям по вопросам проведения и оформления отчетов и выборов, проводился обучающий семинар с председателями ППО и председателями КРК.
   Действия районной организации Профсоюза в отчетном году были направлены на выполнение соглашений, коллективных договоров, на развитие системы социального партнерства в сфере труда, сохранение   дополнительных  льгот  и  гарантий работникам, создание и сохранение рабочих мест  с безопасными условиями труда.
В районной организации Профсоюза сложились прочные взаимоотношения  с руководителями образовательных учреждений, начальником отдела образования.
В отчетный период в  районе  действуют 3 Соглашения: территориальное двухстороннее отраслевое Соглашение между Управлением образования города  Ростова – на – Дону  и   профсоюзными организациями  работников образования  города Ростова – на – Дону на 2017 – 2020 годы,   региональное  отраслевое  Соглашение  между Министерством общего и профессионального  образования Ростовской  области и  Ростовской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки  РФ на 2017 – 2019 годы,  двухстороннее Соглашение   между   МКУ «Отдел образования Октябрьского района города Ростова – на – Дону»   и районной   организацией  Профсоюза на 2018 – 2021 годы.   
 	Районной организацией осуществлялся контроль над соблюдением сроков заключения коллективных договоров.   Все коллективные договоры   прошли уведомительную регистрацию в Министерстве труда и социального
развития  Ростовской  области. 
В отчетном году заключены коллективные договоры: в общеобразовательных организациях  – 8,  дошкольных – 12 и в  районном отделе  образования. 
Осуществлялся контроль за тем, чтобы месячная заработная плата работника, полностью отработавшего норму рабочего времени и выполнившего норму труда не была ниже размера минимальной заработной платы, это касается и молодых педагогов, впервые приступивших к работе после окончания учебного профессионального заведения.
Случаев задолженности по заработной плате перед работниками образовательных учреждений за истекший период не наблюдалось.
Средняя заработная плата работников образования в 2019 году составила: в школах 29708,1 – рублей, в детских садах – 28458 рублей, - в учреждениях дополнительного образования – 28713,6 рублей. Повышение уровня оплаты труда работников образования, членов Профсоюза, – это вопрос, который постоянно стоит на контроле, особое внимание уделяется на выплаты премиальных, стимулирующих, а также выплаты материальной помощи.
В 2019 году члены Профсоюза районной организации  поддержали акцию Общероссийского Профсоюза образования в форме обращений к органам власти и депутатскому корпусу с требованиями по совершенствованию механизмов повышения заработной платы, предусмотренных Указами Президента Российской Федерации от 2012 года для педагогических работников.
Были направлены письма, обращения в адрес Правительства Российской Федерации, депутатам Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительства Ростовской области, депутатам Законодательного Собрания Ростовской области с целью  донести до представителей Власти и народных избранников информацию «О позиции Общероссийского Профсоюза образования по вопросам увеличения размеров заработной платы и повышения уровня гарантий по оплате труда педагогических и иных работников образовательных организаций». На сегодняшний день остаются пока обещания. 
За активную работу по укреплению социального партнерства, содействие Профсоюзу в осуществлении программ его деятельности, мотивации профсоюзного членства руководители образовательных организаций были отмечены благодарственными письмами и денежными премиями, председатели - грамотами обкома Профсоюза и районной организации Профсоюза  на районной отчетно – выборной конференции,  ко Дню учителя и дошкольного работника.  
  В Соглашениях и коллективных договорах разработан раздел, посвященный молодым специалистам, которым по Постановлению №705 Администрации города Ростова – на – Дону, впервые приступившим к работе по специальности в течение первых трех лет работы производятся доплаты от 20 до 30%. Нерешенной остается проблема жилья для молодых педагогов, учителей и других педагогических работников.
Правозащитная деятельность районной организации Профсоюза за отчетный период  осуществлялась по  направлениям:     
- оказание юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, а также консультирование членов Профсоюза;
- правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 
  -  повышение  правовой грамотности,  оказания   практической   помощи первичным профсоюзным организациям в пропаганде профсоюзного движения, обобщения   и распространения   опыта работы  профкомов    по мотивации профсоюзного членства,  
- организация контроля за соблюдением трудового законодательства, локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права в   образовательных  организациях,  выполнением  коллективных договоров.
Регулярно оказывалась правовая помощь педагогам - членам Профсоюза    по вопросам пенсионного обеспечения, по вопросам отпусков, оплаты больничного листа,  по оказанию материальной помощи  и др.
  В районной организации  Профсоюза правозащитной  работой  занимается внештатный правовой инспектор, председатель районной организации, а в первичных  профсоюзных организациях – учителя истории  и председатели ППО. 
В 2019 г., в 10 образовательных организациях было проведено 4 проверки: 1 тематическая региональная  и  3 местных.  Из них 2 тематических: 
  1). «Соблюдение работодателями трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях района»;
2). «Соблюдение трудового законодательства  по охране труда  в образовательных учреждениях района»;
3). Комплексная  проверка  по соблюдению работодателями  трудового  законодательства  по вопросам:
 «Заключение трудового договора», «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы», «Социальное партнерство».
Проверки  проводились совместно со специалистами  районного  отдела  образования и профсоюзным активом.
 При проведении проверки поднимались вопросы связанные с изменениями в трудовом законодательстве, при заключении трудовых договоров, дополнительного Соглашения, в связи с изменением педагогической нагрузки, режима рабочего времени сторожей, отпуск совместителей, а также предоставления отпуска педагогам,   женам  военнослужащих. 
Все проверки проводились на основании Постановлений президиума и согласно плана  работы районной организации Профсоюза на 2019 год.  
По итогам проверок было выявлено 92 нарушения, которые к концу проверок в основном были устранены. Много нарушений выявлено в отсутствии подписи   ознакомлении с КД, но они решались в ходе проверок.
 Результаты проверок были рассмотрены на Президиуме, доведены до председателей  и  руководителей  образовательных организаций. 
 За отчетный период подготовлено 1 исковое заявление в суд, воспитателю МБДОУ «Детский сад №316» Абросимовой Е. Н. по назначению досрочной трудовой пенсии по старости,  в связи  с тем,  что в Уставе  муниципального  дошкольного  образовательного  учреждения  № 316   от   30.12.1998  г.   отсутствовал вид учреждения.
Решением Октябрьского суда УПФ РФ выплатил образовавшуюся задолженность, исковое требование  воспитателя удовлетворено.  
      В целях широкого распространения правовых знаний  районной организацией Профсоюза проводилось обучение правовым знаниям профсоюзного актива в  различных  формах: совещания, семинары,  профсоюзные встречи в учреждениях, подготовка материалов по процедуре заключения КД, дополнительных Соглашений,  рассылка информационно-методических материалов ЦС, обкома Профсоюза. 
Экономическая эффективность правозащитной работы районной организации Профсоюза за 2019 год составила 0,099 млн. руб.   
Большое внимание уделяется осуществлению общественного контроля по созданию в ОУ здоровых и безопасных условий труда. Первоочередной задачей было и остаётся - обеспечение комфортных и безопасных условий, начиная с электропроводки и заканчивая автоматической пожарной сигнализацией.  
Решением президиума от 19.02. №55 и от 26.03. №56 был определен ряд мероприятий по охране труда, согласно плана работы РПО на 2019 год и для проведения ежегодного месячника по охране труда.
  В феврале, традиционно, проведен обучающий семинар для   уполномоченных и ответственных за охрану труда.
 Для проведения Всемирного дня охраны труда «Охрана труда и будущее сферы труда» в первичных организациях проведены совещания с работниками с обсуждением вопросов охраны труда, анализом нарушений требований охраны труда и причин возникновения производственного травматизма, комплексные обследования состояния условий труда на рабочих местах с составлением актов проверок. Большую работу провели председатели и уполномоченные ППО №19, 69, 310, 40, 283.
Несчастных случаев в 2019 году не зарегистрировано. 
   Во всех образовательных организациях проведена СОУТ,   на проведение  новых рабочих мест в отчетном году было  израсходовано   486,6 руб.; это в  школе №75, м. р. «Суворовский», которая открылась 1 сентября,   а также дополнительные рабочее места в  № 310, 283, 316 и гимназии № 46. Закрыта на капитальный ремонт школа №32,  которая  вводится в эксплуатацию 1 сентября 2020 года.  
На проведение медосмотров в 2019 году выделено 3366 руб., больше 2018 года, нарушений в проведении медосмотра за счет работников не выявлено. И здесь нужно отметить работу Профсоюза по контролю за соблюдением сроков прохождения медосмотров.
     Средства на приобретение спецодежды, СИЗ для работников выделяются, но не в полном объеме, некоторые организации такой возможности не имеют, но работодатели изыскивают средства, в 2019 году выделено 489,3 руб..  
В гимназии №46, 27, 52, 69 оборудованы комнаты с тренажерами для работников, в лицее №27 для работников выделено два дня бесплатного пользования бассейном.
 В отчетном году много средств было выделено на охранные антитеррористические мероприятия, установку видеокамер, установки речевого оповещения пожарной безопасности, противопожарное оборудование, – на это выделено более 3,5 млн. руб.
Выделенные средства  на охрану труда в 2019 году    были  израсходованы  на  косметический ремонт, текущий ремонт помещений, ремонт санузлов, согласно запланированным мероприятиям  в Соглашениях по охране труда;   проведен  ремонт кровли в МБДОУ №19, капитальный ремонт здания МБДОУ №117,   спортивные  площадки в МБДОУ № 164, 316, 68, ремонт электрощитовой, подготовительные работы к капитальному ремонту здания в МБДОУ  №7  с установкой датчиков  на трещинах. В школе №43 проведен  внутренний, капитальный ремонт; в лицее №27 проведен капитальный ремонт столовой, бассейна. 
Исходя из анализа работы по охране труда за 2019 год, районной организации Профсоюза и уполномоченным профсоюзных комитетов необходимо:
-повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля;
-своевременно информировать работников и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда;
-осуществлять контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов ФСС на организацию предупредительных мер по охране труда;
- активизировать административно-общественный контроль за охраной труда 
- добиваться в коллективных договорах и локальных актах образовательных учреждений мер поощрения уполномоченных по охране труда.
Оздоровление членов  Профсоюза  и  их  семей   осуществлялось в  соответствии с  программой оздоровления областного комитета Профсоюза, Положения районной организации Профсоюза  и  договорам  обкома Профсоюза в санатории  Кавказских минеральных вод,  Черноморского побережья.  В отчетном году процент отдохнувших от общего числа членов профсоюза составил 25 %. Предпочтение для получения лечения и оздоровления члены Профсоюза отдают таким санаториям как «Димитрова», «Узбекистон» г. Кисловодск, санаторий «Одиссея» и другим санаториям и пансионатам как по профсоюзным прайс – предложениям, так и через туристические фирмы.  В 2019 году спрос на санатории упал, в основном   востребованы путевки выходного дня на Черное море, в пансионаты «Горный воздух», «Энергетик», которыми воспользовались 64 члена Профсоюза.      По сравнению с прошлыми годами, увеличилось количество оздоровленных членов семьи.  Многие пользуются оздоровительными путевками, это намного дешевле или предпочитают семейный отдых самостоятельно.  Вопросы оздоровления и заявления членов Профсоюза рассматривались на заседаниях Президиума и Совета районной организации Профсоюза.
         Снижение стоимости путёвок и разнообразие туров позволило сделать их доступными  для членов  Профсоюза. Объем средств из профбюджета  на оздоровление членов профсоюза в 2019 году составил 273, 889 руб.    Денежные средства на оказание материальной помощи  на оздоровление и лечение  выдаются члену Профсоюза согласно положения о материальной поддержке или предоставлении документов, подтверждающих   заболевание и  затраченных денежных средств на прохождение лечения. 
 В каждой ППО, на информационных стендах вывешивается информация по прайс – листам, предлагаемым обкомом Профсоюза.  
     Осуществляются меры социальной поддержки по организации санаторно-курортного лечения для работников образования и членов Профсоюза и из бюджета области в санаторий «Дон» города Пятигорска с 50% скидкой.  В   2019 год этими путевками воспользовались 4 члена Профсоюза, удешевление стоимости путевок составило 47 200 руб.
 Районная организация Профсоюза с 2015 года участвует в областной программе «Оздоровление и отдых членов Профсоюза».  Этой программой в 2019 году воспользовались 64 человека, из профсоюзного бюджета   на программу было выделено   123 59,14 руб.
Укреплению здоровья, а также сплочению коллективов способствовали   Дни здоровья, районная, зональная Спартакиады, в которой приняли участие 235 человек, членов Профсоюза. На проведение Спартакиады было выделено  23640 руб. 
По итогам соревнований призовые места заняли:
 1 место - МБДОУ «Детский сад №19»
2 место - МБДОУ «Детский сад №316»
3 место - МБОУ «Школа №75».
Основополагающим стержнем в работе Профсоюза является    информационная работа.   В РПО регулярно  обновляется  сайт,  на котором всегда можно ознакомиться с деятельности профсоюзной организации, изменениями в трудовом законодательстве.  Для председателей ППО обновляется электронный пакет документов по делопроизводству  «Скорая помощь первичке».   
 Информационная работа – это и подписка на газету «Мой Профсоюз», которую получают   все 35 ППО.   
Не остаются без внимания и молодые педагоги нашего района, особенно те, которые впервые переступили порог образовательных учреждений. Был проведен круглый стол с участием начальника отдела образования, торжественный прием в педагогические ряды, прием в члены Профсоюза на мероприятии, посвященном Дню учителя, а  также  единый  День молодого педагога   11  ноября. 
  Районная организация Профсоюза всегда поддерживает молодых педагогов, участников конкурса «Педагогический дебют», привлекает к участию и проведению мероприятий районного уровня. Все участники и победители конкурса, члены Профсоюза награждены ценными подарками и призами.
С  10 по 30 сентября  Октябрьская  профсоюзная организация  проводила фотоконкурс  «Ростов-многонациональный»   среди работников образования Октябрьского района, посвященный 270 – й  годовщине  со дня основания города Ростова – на – Дону.  Активное участие  в конкурсе приняли молодые педагоги  дошкольных образовательных учреждений.
 Победителями стали работы ППО МБДОУ №150, автор Чередниченко О.В.  и МБДОУ № 283, Кучеренко Т.В., которые награждены Дипломами и ценными подарками районной организации Профсоюза.
 С целью оказания помощи председателям первичных профсоюзных организаций, информирования профактива и социальных партнеров об изменениях в законодательстве районным профсоюзом в  ППО были направлены информационные сборники и материалы ЦС Профсоюза, а также 
 выпущены информационные листки по организационно-уставным и правовым вопросам  для  первичных   организаций Профсоюза: «Отчеты и выборы в ППО»,  буклет  по основным направлениям деятельности районной организации Профсоюза, баннер  районной  организации  Профсоюза.   
Финансовая работа является одним из важнейших направлений в деятельности Профсоюза. Она обеспечивает функционирование профсоюзных организаций и выборных профсоюзных органов.
Финансовая деятельность – это система  организационно – финансовых мер, которая включает организацию поступления  средств на расчетный счет районной организации Профсоюза  в СБЕРБАНК.
Расходование денежных средств районной организации производится по смете доходов и расходов, которая ежегодно принимается на очередной финансовый год на заседании Совета районной организации Профсоюза. 
Бухгалтерский учет и финансовая отчетность ведется в соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете» (с изменениями, дополнениями), положением по ведению бухгалтерского учета и  бухгалтерской отчетности в РФ.
Бухгалтерский учет ведется в программе 1С.  В апреле 2019 года была приобретена программа СБИС для сдачи электронной отчетности в фонды. С апреля 2019 года денежные средства членам Профсоюза осуществляются безналичным путем.
	Каждая первичная организация ежемесячно знает о средствах Профсоюза, полученных в свое распоряжение и использует их согласно утвержденной смете. Выдача денежных средств в первичных организациях производится на основании решения профкома, заявлений членов Профсоюза (в случае материальной помощи) счетов, чеков, (при использовании средств на культмассовые расходы, поощрения членов профсоюза, новогодние подарки и т.д.)
За истекший период материальную помощь получили  207  членов Профсоюза на сумму  217,70 т. руб., на  культмассовые расходы затрачено 1073,20   т. руб.,  на поощрение профактива 2169,3 руб., на новогодние подарки для  членов Профсоюза и их детей  419,8 т. руб., оформлена  подписка на газету "Мой Профсоюз"  для ППО,  на сумму  50,9 т. руб..   
Отчетность перед налоговыми органами и другими органами производится качественно и своевременно.
Районная организация Профсоюза активно участвовала во всех профсоюзных акциях и мероприятиях, проводимых областным комитетом  Профсоюза  и  ФПРО.
[bookmark: _GoBack]          Я хочу выразить благодарность всем председателям первичных профсоюзных организаций за слаженную, результативную работу.
 Успехи районной организации Профсоюза - это успех каждого, кто не равнодушен к своей общественной работе в интересах каждого работника, члена Профсоюза.  
 Сделано немало, но нам есть над чем работать, к чему стремиться.


Председатель  районной
организации Профсоюза                  Т.И. Переверзева
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