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ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ОКТЯБРЬСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ Г. РОСТОВА – НА – ДОНУ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 



 Публичный отчет
Октябрьской районной организации Общероссийского Профсоюза образования
 по итогам 2022 года

Работа районной организации Профсоюза в 2022 году была направлена на:
- защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования;
- укрепление организационного и финансового единства организаций Профсоюза и повышение качества работы первичных профсоюзных организаций;
- развитие корпоративного обучения в Профсоюзе;
 -создание условий для оздоровления, культурно-воспитательной и досуговой деятельности членов Профсоюза;
- организация контроля за соблюдением трудового законодательства, локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права в   образовательных организациях, выполнением коллективных договоров; 
- повышение роли первичных профсоюзных организаций в сохранении и увеличении профсоюзного членства, активизация их деятельности через совершенствование информационно-агитационной работы;
- активизацию работы с молодёжью в целях формирования положительного имиджа системы образования и вовлечение их в деятельность   Профсоюза.
Статистические данные
По состоянию на 1 января 2023 года в Октябрьской районной   организации Общероссийского Профсоюза образования 33 первичных профсоюзных организаций. С 1 декабря, МБДОУ № 283 реорганизовано путем присоединения к муниципальному автономному дошкольному образовательному учреждению города Ростова-на-Дону "Детский сад № 310", МБДОУ №316 реорганизовано путем присоединения к муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению города Ростова-на-Дону "Детский сад № 192".
Итого:
общеобразовательных организаций – 15
дошкольных – 16
дополнительного образования –1   
других – 1, районный отдел образования.
Всего работающих в организациях, в которых имеются члены Профсоюза 2370 человек.  
На профсоюзном учете 2157 человек, что составляет 91%.
Надо сказать, что в таких организациях как ППО ГБОУ РО "Ростовская-на-Дону Школа-Интернат Спортивного Профиля", МБОУ «Лицей экономический №71» профсоюзное членство ежегодно не достигает 70%, если происходит увольнение, то это в основном члены Профсоюза, но работа с этими организациями по мотивации профсоюзного членства ведется.
Высокий процент профсоюзного членства и стабильность в ППО МБДОУ № 7,19, 29, 37, 58, 142, 150, 199, 283, 275, 292, 310, а также в школах № 32, 40, 43, 75, лицей №50, а также в ЦДОД, РОО.
 Охват молодежи до 35 лет из педагогических работников составляет 93,5%.
 Все руководители образовательных организаций являются членами профсоюза.
Мотивация профсоюзного членства по – прежнему являлась основным  направлением, способствующим росту профсоюзных рядов, повышению авторитета профсоюзных организаций в образовательных учреждениях района.
На президиуме районной организации Профсоюза и на заседаниях Совета, рассматривались вопросы безопасности работников образования, 
 -статистические отчёты, 
- о повышении уровня правовой культуры; 
- об утверждении отчёта исполнения сметы расходов и доходов районной организации Профсоюза;
  - об утверждении сметы доходов и расходов районной организации Профсоюза на 2022 год. 
- о состоянии профсоюзного членства.
- об утверждении плана работы на 2022 год;
- о ведении делопроизводства в первичных профсоюзных организациях;
- о награждении профсоюзного актива;
- о работе районной организации Профсоюза по охране труда;
- о практике работы по оздоровлению членов Профсоюза;
- о практике работы по обеспечению здоровых и безопасных условий труда в ППО;
- об укреплении социального партнерства между Отделом образования и районной организацией Профсоюза;
- об итогах организации оздоровления и отдыха членов Профсоюза;
- о практике заключения и реализации коллективных договоров и коллективно-договорном регулировании трудовых отношений в образовательных организациях;
- о подписке на газету «Мой Профсоюз»;
- о работе Совета молодых педагогов;
- о выполнении Соглашения между ГУО и территориальными организациями Профсоюза города Ростова – на – Дону;
- о выполнении Соглашения между районной организацией Профсоюза и районным отделом образования на 2021 – 2024 годы;
- о проведении тематических проверок по соблюдению работодателями трудового законодательства в области охраны труда;
- об участие в конкурсах, вебинарах, семинарах и других мероприятиях Профсоюза.
В 2022 году действия районной организации Профсоюза были направлены на выполнение соглашений, коллективных договоров, развитие системы социального партнерства в сфере труда, сохранения дополнительных льгот и гарантий работникам, создание и сохранение рабочих мест с безопасными условиями труда.
Социальное партнерство
Система социального партнерства в нашем районе строится на двухстороннем (территориальном отраслевом) соглашении между Управлением образования города Ростова-на-Дону и районными профсоюзными организациями работников образования города Ростова – на – Дону  на 2021 - 2023 годы,  а также двухстороннем отраслевом соглашении, заключенном между МКУ «Отдел образования Октябрьского района города Ростова-на-Дону», в лице начальника отдела образования Игнатенко С. С., представляющего интересы руководителей муниципальных образовательных учреждений  и Октябрьской районной организацией города Ростова-на-Дону Профессионального союза работников народного  образования и науки Российской Федерации, в лице председателя Переверзевой Т.И., представляющей интересы работников. Соглашение заключено на 2021 - 2024 годы, зарегистрировано 17.01.2022 года в Министерстве труда и социального развития Ростовской области и устанавливает общие принципы регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на районном  уровне.
Стороны рассматривают обязательства Соглашений как минимальные, которые должны быть обеспечены, дополнены и развиты в рамках заключения и реализации коллективных договоров в образовательных учреждениях района.
16 декабря состоялось заседание комиссии по подведению итогов выполнения двухстороннего отраслевого соглашения между МКУ «Отдел образования Октябрьского района города Ростова-на-Дону» и Октябрьской районной организацией г. Ростова – на – Дону Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации   на 2021 – 2024 годы. В ходе заседания были рассмотрены вопросы заработной платы, охраны труда, о предпринимаемых мерах по недопущению задолженности финансирования образовательных учреждений, о совместном контроле по целевому использованию выделенных бюджетом средств в соответствии с установленными нормативами на охрану труда, повышение квалификации  работников, проведение периодических бесплатных медицинских обследований работников и другие. Заработная плата и отпускные выплачиваются своевременно и в полном объеме в соответствии с установленными сроками в коллективных договорах.
Коллективные договоры имеют важное значение для совместной работы в   образовательных учреждениях в рамках социального партнерства.
На 1 января 2023 года во всех 33 образовательных учреждениях действуют коллективные договоры.
Практика показывает, что учет мнения профсоюзной организации при принятии локальных нормативных правовых актов позволяет не только уйти от многих негативных позиций, содержащихся в проектах этих документов, но и повысить среди работников уровень доверия к профсоюзу, объективности принятых решений, избежать ухудшения морально-психологического климата среди работников. На должном уровне эти отношения выстроены в ППО ЦДОД, МАОУ лицей №27, МБОУ гимназия №25, МБДОУ  детские сады №7, 19,  29, 58, 150, 199, 310, 275. 
Вся работа по развитию социального партнерства в рамках реализации коллективных договоров образовательных учреждений в конечном итоге направлена на повышение качества работы районной системы образования, результативность деятельности образовательных учреждений, педагогов в условиях реализации концепции модернизации и оптимизации образования, способствует созданию творческой деловой атмосферы среди работников, предотвращению коллективных и индивидуальных трудовых споров. 
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В 2022 году первичная профсоюзная организация МБДОУ «Детский сад №58» стала победителем муниципального конкурса «Коллективный договор – основа эффективности производства и защиты социально – трудовых прав работников». 
За развитие и укрепление социального партнерства, Исполнительный комитет Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации наградил нагрудным знаком «За социальное партнерство»  Игнатенко Сергея Сергеевича, начальника МКУ «Отдел образования Октябрьского района города Ростова – на – Дону». 
Главная задача правозащитной деятельности районной организации Профсоюза - осуществлять профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства;
- оказывать юридическую помощь по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, а также консультирование членов Профсоюза;
- правовое обеспечение договорного регулирования социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;
- повышать правовую грамотность, оказывать практическую помощь первичным профсоюзным организациям в пропаганде профсоюзного движения, обобщать и распространять опыт работы профкомов по мотивации профсоюзного членства.
Регулярно оказывалась правовая помощь педагогам - членам Профсоюза по вопросам пенсионного обеспечения, предоставления и оплаты отпусков, оплаты больничного листа, по оказанию материальной помощи и другим вопросам.
В 2022 г. были проведены следующие проверки: 
1.«О соблюдении санитарного режима образовательных учреждений в период распространения коронавирусной инфекции и организации антитеррористической защищенности учреждений»
2."Соблюдение трудового законодательства по охране труда в образовательных учреждениях»
3. «Удержание членских профсоюзных взносов, своевременность и полнота их перечислений»
4.Комплексная профсоюзная проверка по соблюдению работодателями норм трудового законодательства.
В результате проверок выявлены нарушения при заключении трудовых договоров, дополнительных соглашений, не все работники ознакомлены с дополнительными соглашениями, профсоюзные взносы удерживались не со всех выплат.
Проверками было охвачено 19 образовательных организаций, в том числе все 35 образовательных учреждений были проверены в составе комиссии к началу нового учебного года.
 Проверки проводились совместно со специалистами районного отдела образования и профсоюзным активом.
При проведении проверок поднимались вопросы, связанные с изменениями в трудовом законодательстве в 2022 году, при заключении трудовых договоров, дополнительного соглашения в связи с новой системой оплаты труда, а также в связи с изменением педагогической нагрузки, режима рабочего времени.
В течение года оказывалась правовая помощь, консультации членам профсоюза, руководителям учреждений. В помощь направлялись документы ЦС Профсоюза, а также Ростовской областной организации Профсоюза.
Выпущены информационные листки:
 ВАЖНЫЕ СТАТЬИ ТК РФ О ПРАВАХ ПРОФСОЮЗА
ОБ ОСОБЕННОСТЯХ РАССЛЛЕДОВАНИЯ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ
В 2022 году коллективных трудовых споров в о. у. района не было.
В течение 2022 году была проведена экспертиза 25 коллективных договоров, 92 локальных нормативных актов. 
Одной из форм правовой поддержки членов Профсоюза является рассмотрение обращений, а также личный прием членов Профсоюза и консультации в телефонном режиме.
За отчетный период было рассмотрено 126 обращений. Это были вопросы по предоставлению отпусков, увольнению по различным основаниям,  повышения  квалификации,  отпуска до 1 года, об оздоровлении, 
санаторно-курортном лечении, об удешевлении стоимости путевок, порядка распределения выплат стимулирующего характера, выплата надбавки за качество и результативность работы, замещению  и др…
Все обращения были удовлетворены, члена Профсоюза направлены разъяснительные письма с указанием нормативных документов, а также информации ЦС Профсоюза и областной организации Профсоюза. Большая юридическая помощь была оказана со стороны областной организации Профсоюза. 
   В целях широкого распространения правовых знаний районной организацией Профсоюза проводилось обучение правовым знаниям профсоюзного актива в различных формах: проведение дистанционных совещаний, семинаров, профсоюзных встреч в учреждениях, подготовка материалов по процедуре заключения КД, дополнительных соглашений,  рассылка информационно-методических материалов ЦС, обкома Профсоюза. 
На сайте районной организации Профсоюза размещаются тексты законопроектов, новых нормативных правовых актов, комментарии к ним. Эти же материалы доводятся до профсоюзных организаций по электронной почте.
Охрана труда
Важным направлением в работе районной организации Профсоюза является охрана труда, как одно из составляющих частей трудового права.
Основные задачи направления:
- содействовать созданию в организациях здоровых и безопасных условий труда, соответствующих требованиям норм, правил и инструкций по охране труда,
- обеспечить работников средствами индивидуальной защиты в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора;
- осуществлять контроль за состоянием охраны труда на рабочих местах, соблюдением законных прав и интересов работников в области охраны труда, сохранением их жизни и здоровья в процессе трудовой деятельности;
- контроль за выполнением обязательств по коллективным договорам,
- разъяснять, информировать и консультировать по вопросам охраны труда работников образовательных организаций.
В целях усиления обеспечения антитеррористической защищенности образовательных учреждений района были установлены дополнительные системы видеонаблюдения, ограждения. На всех входных калитках образовательных учреждений установлены электронные замки с видеодомофонами, пропускной режим на территорию учреждений для всех участников образовательного процесса осуществляется по электронным ключам. Вход непосредственно в здание организаций осуществляется через рамки металлодетекторов и электронные проходные с турникетами.
Стороны содействуют проведению в образовательных учреждениях   специальной оценки условий труда в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».
В 2022 году СОУТ проведена на 189 рабочих местах на сумму 150000 рублей.
Профсоюз осуществлял контроль за профессиональной подготовкой, переподготовкой, повышением квалификации лиц, ответственных за охрану труда в образовательных учреждениях.
В связи с новыми требования и порядком обучения по охране труда, которые вступили в силу с 1 марта и 1 сентября 2022 года, Октябрьская профсоюзная организация организовала и провела обучение членов Профсоюза образовательных учреждений, в количестве 84 человек, ответственных за охрану труда по договору с государственным автономным учреждением Ростовской области «Областной учебно-консультационный центр «Труд». На обучение по охране труда израсходовано 86600 рублей.
Благодаря слаженной работе, направленной на безопасные условия труда, несчастных случаев в 2022 году не зафиксировано.
В проверке и приемке образовательных учреждений района к новому учебному году принимали участие председатель районной организации Профсоюза, председатели ППО и уполномоченные по охране труда. Все учреждения были приняты с небольшими замечаниями, которые были устранены.
   В отчетном году, по проведению медицинских осмотров нарушений и обращений не выявлено. На проведение медосмотров было выделено 3416,8 рублей.
На другие мероприятие, запланированные в соглашениях по охране труда, без расходов на капитальные и текущие ремонты израсходовано более 12 млн. рублей.
На заседаниях президиума, которые проходили в очном и дистанционном режимах регулярно поднимались вопросы организации и проведения мероприятий, направленных на безопасность работников, особенно в период вирусных заболеваний.
Профсоюз своевременно и оперативно оказывал методическую, правовую помощь первичным профсоюзным организациям по возникающим вопросам в области охраны труда.
Членам Профсоюза, перенесшим COVID-19 и внебольничную пневмонию оказывалась и оказывается материальная помощь в размере – 2000 – 3000 руб.
Исходя из анализа работы по охране труда за 2022 год, районной организации Профсоюза и уполномоченным профсоюзных комитетов необходимо повышать уровень теоретических знаний и практических навыков по организации общественного контроля, своевременно информировать работников и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда, а также осуществлять контроль за возвратом 20% сумм страховых взносов ФСС на организацию предупредительных мер по охране труда.
 Информационная работа.
[bookmark: _Hlk120021083]Для информированности членов Профсоюза, в образовательных учреждениях имеются: профсоюзные уголки, «Уголки по охране труда», электронный вариант газеты «Мой Профсоюз», которая находится в доступе каждого члена Профсоюза, информационные бюллетени вышестоящих профсоюзных органов, а также районной организации, сайт профсоюзной организации, группа в «WhatsApp», «ВКонтакте», «Телеграм», «Instagram». На сегодняшний день – это самый быстрый информационный способ популяризации профсоюзных дел, идей, создания положительного имиджа Профсоюза, усиления мотивации профсоюзного членства.
Необходимо отметить такой показатель, как обращение к председателю  районной профсоюзной организации, как руководителей, так и членов Профсоюза. Информация о месте нахождения, контактах председателя находится на информационных стендах в первичных профсоюзных организациях. За три года возросло число обращений и их положительное разрешение. Продолжается реализация проекта Общероссийского Профсоюза образования - «Цифровизация Профсоюза». Все первичные профсоюзные организации внесены в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования».
Работа с молодежью
 В системе образования района работает 312 молодых педагога в возрасте до 35 лет. В районе создана ассоциация молодых педагогов с целью формирования педагогических кадров, соответствующих требованиям современной системы образования (методически и психологически грамотных, творческих и коммуникабельных).  В ассоциацию вошли 25 активных, молодых педагога, которые постоянно участвуют в районных, городских конкурсах, мероприятиях.
Молодые педагоги в этом году участвовали в выездных семинарах, а также в областных мероприятиях. Председатель ассоциации молодых педагогов, заместитель председателя Совета молодых педагогов Демидкова Раиса участвовала в областном форуме юных педагогов «Пеликанчик»,  на котором показала мастер – класс «Современное учебное занятие: виды учебных занятий и их структура». За активную профориентационную работу на форуме Раиса Демидкова награждена Благодарственным письмом областной организации Профсоюза.
При поддержке и участии Октябрьской профсоюзной организации   проходят   конкурсы профессионального мастерства:
«Учитель года», «Искусство воспитания», «Сердце отдаю детям».  По итогам конкурсов члены Профсоюза, призеры и лауреаты награждаются памятными подарками и премиями из средств районной профсоюзной организации. 
Члены Профсоюза активно участвовали в районных конкурсах:  конкурс - видеороликов «ПРОФСОЮЗНОЕ ЛЕТО»,  «Лучшая первичная профсоюзная организация - 2022», «Лучший коллективный договор».
Победители Конкурса награждены Дипломами и денежными премиями.
За активную профсоюзную работу и высокие показатели профсоюзного членства, председатели и социальные партнеры награждены почетными грамотами и благодарственными письмами областной организации Профсоюза и Федерации Профсоюзов Ростовской области.
 На поощрение членов Профсоюза, победителей конкурсов и соревнований выделяется от 1000 до 5000 рублей. В этом году, на эти мероприятия выделено 346000 рублей.  На премирование профсоюзного актива выделено 1244,0 рублей.
Оздоровление членов Профсоюза
Члены Профсоюза нашего района с каждым годом активно участвуют в областной программе «Здоровье, оздоровление и отдых», которая разработана для оздоровления и отдыха членов Профсоюза и их семей, повышения доступности медицинских услуг, санаторно-курортного лечения. Удешевление для членов Профсоюза составляет 400 рублей в сутки.
За 2022 год путевками и турами выходного дня воспользовались 128 человек, членов Профсоюза, а также членов их семей. Ежегодно районная организация Профсоюза выделяет на оздоровление   более 100000 рублей. 
На материальную помощь: дорогостоящее лечение, операционное вмешательство, дополнительные расходы на лечение в санаториях и пансионатах, вирусные заболевания выделено более 160000 рублей.  Кроме туров выходного дня и лечения в санаториях, члены Профсоюза проводят Дни здоровья, однодневные экскурсии, а также участвуют в спортивных соревнованиях, спартакиадах.
 В этом году, члены Профсоюза образовательных учреждений МБДОУ №283, №275, МБОУ №75, 79, ЦДОД приняли активное участие в муниципальном этапе Спартакиады Дона - 2022 среди трудовых коллективов.
Наши члены Профсоюза были заявлены в соревнованиях по волейболу, баскетболу, шахматам, шашкам, рыболовному спорту.  
Женская команда ППО МБОУ «Школа №75» заняла 3 призовое место по волейболу, команда МБДОУ «Детский сад №283» - 4 место по волейболу. Самойлова Анна Георгиевна заняла 1 место по шахматам, в категории женщины.
Финансовая работа является одним из важнейших направлений в деятельности Профсоюза. Она обеспечивает функционирование профсоюзных организаций и выборных профсоюзных органов.
Финансовая деятельность – это система организационно – финансовых мер, которая включает организацию поступления средств на расчетный счет районной организации Профсоюза в СБЕРБАНК.
Расходование денежных средств районной организации производится по смете доходов и расходов, которая ежегодно принимается на очередной финансовый год на заседании Совета районной организации Профсоюза.
Бухгалтерский учет и финансовая отчетность ведется в соответствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете» (с изменениями, дополнениями), положением поведению бухгалтерского учета и  бухгалтерской отчетности в РФ.
Бухгалтерский учет ведется в программе 1С. Для сдачи электронной отчетности в фонды установлена программа СБИС. С 2019 года денежные средства членам Профсоюза осуществляются безналичным путем.
	Каждая первичная профсоюзная организация ежемесячно ведет учет поступления средствах, полученных в свое распоряжение и использует их согласно утвержденной смете. Выдача денежных средств первичным профсоюзным организациям производится на основании решения профкома, заявлений членов Профсоюза (в случае материальной помощи) счетов, чеков, (при использовании средств на культмассовые расходы, поощрения членов профсоюза, новогодние подарки и т.д.).
Отчетность перед налоговыми органами и другими органами ведется  качественно и своевременно.
Районная организация Профсоюза активно участвовала в профсоюзных акциях и мероприятиях, проводимых областным комитетом Профсоюза и ФПРО.
1 мая 2022 года, в День международной солидарности трудящихся, Октябрьская профсоюзная организация приняла активное участие в  Первомайской акции Профсоюзов, в форме областного митинга на площади Дома Профсоюзов.
 
Председатель Октябрьской 
районной организации
Общероссийского Профсоюза образования      Т. Переверзева
11

image1.jpeg




