
ДВУХСТОРОННЕЕ ОТРАСЛЕВОЕ СОГЛАШЕНИЕ

[bookmark: _Hlk85794874]26 ноября 2021 года заключено двухстороннее отраслевое  Соглашение между  отделом образования Октябрьского района города Ростова-на-Дону и  Октябрьской районной организацией г. Ростова – на – Дону профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2021 - 2024 годы (далее - Соглашение), устанавливающее общие принципы регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на   районном  уровне.  
Стороны ставят в числе приоритетных целей Соглашения проведение в предстоящий период социально-экономической политики, обеспечивающей право  работников образования  на достойный труд, повышение качества жизни работников и их семей, увеличения доходов муниципальных учреждений образования, роста качества  труда, стабильной занятости, безопасности рабочих мест, расширения возможностей профессионального и карьерного роста работников.
Соглашение служит основой для переговоров и заключения коллективных договоров в организациях и учреждениях отрасли «Образование» Октябрьского района (далее - коллективные договоры).

 
